

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΤΟΥ ΜΑΡΟΚΟ ΡΑΜΠΑΤ.

Την Δευτέρα 23η Μαρτίου ε.έ. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ συνέχισε την ποιμαντική του επίσκεψη στο Μαρόκο, στην πρωτεύουσα Ραμπάτ. Το πρωί με τη συνοδεία του μετέβη στο Μουσουλείο Μωχάμεντ V, όπου κατέθεσε στέφανο τιμής, κατά το έθιμο, στους τάφους των Βασιλέων Μωχάμεντ V και Χασάν ΙΙ.

Εν συνεχεία εδέχθη στην πρεσβευτική κατοικία του Έλληνας Πρέσβευς κ. Πλάτωνος Αλεξίου Χατζημιχάλη την επίσκεψη του Υπουργού Θρησκευτικών και Ισλαμικών υποθέσεων (Habous) εξοχωτάτου κ. Ahmed Toufiq και του Υπουργού Πολιτισμού εξοχωτάτου κ. Mohamed Amine Sbinì. Με τα δύο έγκριτα στελέχη της Μαροκινής Κυβερνήσεως συνεζήτησε σε πολύ καλό κλίμα θέματα κοινού ενδιαφέροντος, ενώ παρουσίασε την Ιστορία και το έργο του Πατριαρχείου ανά τους αιώνες. Παρεκάθησαν στο επίσημο γεύμα όλοι οι Ορθόδοξοι Πρέσβεις στο Μαρόκο, ο καθολικός Αρχιεπίσκοπος Mgr Vincent Landel και ο Αρχιεπίσκοπος του Ραμπάτ κ. Joseph Israel.

Το απόγευμα μετέβη με την συνοδεία του στο Βασιλικό Παλάτι, όπου έγινε δεκτός από τον Εξοχώτατο Πρωθυπουργό της χώρας κ. Abdelilah Benkirane. Η συζήτηση των δύο ανδρών έγινε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα. Ο Πρωθυπουργός καλωσόρισε εκ μέρους του Βασιλέως την Κορυφή της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αφρικανική Ήπειρο και εξήρε τη φιλανθρωπική και πολυπολιτισμική παρουσία του Ορθοδόξου Πατριαρχείου ανά την Αφρική. Ετόνισε ότι και στο Βασίλειο του Μαρόκου υπό τη σκέπη του Θεού και την ποδηγεσία του Βασιλέως οι Μαροκινοί κινούνται στα πλαίσια της θρησκευτικής ελευθερίας και του σεβασμού μεταξύ των τριών μονοθεϊστικών θρησκειών και των ανθρώπων διαφορετικών παραδόσεων. Η Α.Θ.Μ. εξέφρασε την ικανοποίηση για την υποδοχή και ξενία εκ μέρους του Μεγαλειοτάτου. Οι δύο άνδρες κατέληξαν στην αναγκαιότητα του να προσεύχονται όλοι για την επικράτηση της ειρήνης του Θεού και της αντιμετώπισεως του εξτρεμισμού, που εσχάτως εξαπλούται και στην Ευρώπη και στην Αφρική.

Ακολούθως η Α.Θ.Μ. επεσκέφθη τον Ρωσόφωνο Ορθόδοξο Ναό της Αναστάσεως, όπου του επεφυλάχθη θερμή υποδοχή, ενώ παιδική χορωδία απέδωσε ύμνους και τραγούδια, όπως και όλοι οι ενορίτες.

Η ημέρα έληξε με επίσκεψη και δείπνο στην πρεσβευτική κατοικία του εξοχωτάτου πρέσβευς της Ρωσίας κ Βαλερί Βοροβίεφ, παλαιού του γνωρίμου προ δεκαεπτά ετών από την Αφρική (Καμερούν-Τσάντ), μαζί με τους Εξ/τους Πρέσβεις της Αιγύπτου κ. Ahmed Gamal el Din και Ελλάδος κ. Πλάτωνα Αλέξιο Χατζημιχάλη, τον οικείο Ιεράρχη και τα λοιπά μέλη της συνοδείας του.